Prova di matematica

1.
Quale scrittura corrisponde al numero formato da 3 unità + 8 decine + 2 migliaia?

ਂ
A.
283

ਂ
B.
382

ਂ
C.
2083

ਂ
D.
2803

____________________________________________________________________
2.
Il risultato della potenza 42 è:

ਂ
A.
2

ਂ
B.
8

ਂ
C.
16

ਂ
D.
32

____________________________________________________________________

3.
Osserva questi insiemi: quale affermazione è corretta?


ਂ
A.
I punti 1 e 4  sono contenuti nell'insieme A

ਂ
B.
I punti 3 e 5  sono contenuti nell'insieme A

ਂ
C.
Il punto 3 appartiene  agli insiemi A e B

ਂ
D.
Il punto 2 appartiene all'insieme B 

4
Osserva attentamente la figura.
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Quale delle seguenti affermazioni è vera?

ਂ
A.
Il quadrato interno è più piccolo di quello esterno

ਂ
B.
Il cerchio è contenuto nel quadrato più piccolo

ਂ
C.
Il quadrato esterno è più piccolo del cerchio

ਂ
D.
Il cerchio è più piccolo del quadrato esterno

____________________________________________________________________
5.
Tra le seguenti figure indica quelle che hanno la stessa forma e le stesse misure





Figura 1


Figura 2


Figura 3






Figura 4









      Figura 5

ਂ
A.
La Figura 1 e la Figura 5

ਂ
B.
La Figura 3 e la Figura 2

ਂ
C.
La Figura 4 e la Figura 3

ਂ
D.
La Figura 2, la Figura 3 e la Figura 4

6.
Quali dei seguenti calcoli da come risultato 400 ?

ਂ
A.
25 x  9  

ਂ
B.
19 x 12

ਂ
C.
2000 : 5

ਂ
D.
680 : 4 

____________________________________________________________________

7.
Trova il  numero mancante nella seguente moltiplicazione:






   3 …   X






       7    =






 ________






   224

ਂ
A.
5  

ਂ
B.
2

ਂ
C.
4

ਂ
D.
7

____________________________________________________________________

8.
Quale delle seguenti operazioni NON dà come risultato 60 ?

ਂ
A.
6 x 2 x 5  

ਂ
B.
3 x 4 x 5 

ਂ
C.
3 x 2 x 10

ਂ
D.
3 x 3 x 5 

9.
Quale delle seguenti operazioni NON dà come risultato 253 ?

ਂ
A.
10 x 23 + 23   

ਂ
B.
11 x 23 

ਂ
C.
12 x 22

ਂ
D.
11 x 24  - 11 

____________________________________________________________________

10.
Quale delle seguenti operazioni dà come risultato 37 ?

ਂ
A.
12 x 3   

ਂ
B.
50 - 3 

ਂ
C.
70 : 2 

ਂ
D.
111 : 3 

____________________________________________________________________

11.
Quale numero indica le centinaia nel numero 123456 ?

ਂ
A.
3   

ਂ
B.
5 

ਂ
C.
4 

ਂ
D.
6 

12.
Quale cifra indica le decine nel numero 123456 ?

ਂ
A.
3   

ਂ
B.
5 

ਂ
C.
4 

ਂ
D.
6 

____________________________________________________________________

13.
Tra le seguenti figure indica tutte quelle che hanno la stessa forma.






Figura 1 


Figura 2



Figura 3





   Figura 4



          Figura 5

ਂ
A.
La Figura 1 e la Figura 2   

ਂ
B.
La Figura 3 e la Figura 4   

ਂ
C.
La Figura 3 e la Figura 5  

ਂ
D.
La Figura 2 e la Figura 4    

14. 
Sostituisci ai simboli le cifre indicate:


◊  = 1       
 ○ = 5

■ = 8

▲ = 6

        Ora prova ad eseguire questa operazione






○ ■  + ◊▲ = 

ਂ
A.
20  

ਂ
B.
74 

ਂ
C.
101

ਂ
D.
119

____________________________________________________________________

15. 
Quale numero deve essere inserito al posto del quadratino ■  nella divisione per 
ottenere il 
risultato corretto ?






81 : ■ = 3

ਂ
A.
3 

ਂ
B.
13 

ਂ
C.
21

ਂ
D.
27

16.
Al casello di  una autostrada il contatore 
segna :

	
	7
	3
	9
	9



Se passano altre 11 macchine, che numero si leggerà  sul contatore ?

ਂ
A.
7400

ਂ
B.
7410 

ਂ
C.
8000

ਂ
D.
7500

____________________________________________________________________
17.
Al casello di  una autostrada il 
contatore segna:   

	
	3
	9
	0
	9



 Quante automobili devono passare perché sul contatore si legga il numero                                   

	
	4
	2
	0
	0


ਂ
A.
91

ਂ
B.
201

ਂ
C.
291

ਂ
D.
1291

18.
Per quali numeri  è divisibile  24 ?

ਂ
A.
2,  3,  4,  6,  8,       

ਂ
B.
2,  4,  5,  7,  8,

ਂ
C.
3,  4,  5,  6,  7,

ਂ
D.
2,  4,  7,  8,  9,

____________________________________________________________________
19.
Qual è la caratteristica comune ai seguenti numeri : 2
3
5
7


ਂ
A.
Sono tutti numeri primi       

ਂ
B.
Sono tutti divisibili per 2

ਂ
C.
Sono tutti numeri dispari

ਂ
D.
Sono tutti multipli di 2

____________________________________________________________________

20. 
Quale ordine di esecuzione deve essere rispettato quando in una espressione si utilizzano le parentesi?

ਂ
A.
Parentesi Graffe Tonde, Quadre, 

ਂ
B.
Parentesi Tonde, Graffe, Quadre

ਂ
C.
Parentesi Quadre, Tonde, Graffe

ਂ
D.
Parentesi Tonde, Quadre, Graffe

21. 
Tre amici decidono di cenare insieme una sera. Luca è libero il Lunedì il Mercoledì e il Venerdì.  Gianni è libero i primi quattro giorni della settimana. Per Renzo andrebbe bene il Martedì o il Mercoledì.   In quale giorno della settimana potrebbero cenare insieme ? 


ਂ
A.
Mai

ਂ
B.
Martedì

ਂ
C.
Mercoledì

ਂ
D.
Sabato

____________________________________________________________________

22.
Una partita di calcio dura solitamente 90 minuti, ai quali vanno aggiunti 15 minuti di intervallo; in alcune partite vengono disputati 2 tempi supplementari di 15 minuti l'uno. Quanti minuti rimarrà il pubblico nello stadio ?

ਂ
A.
105 minuti

ਂ
B.
135 minuti

ਂ
C.
120 minuti

ਂ
D.
100 minuti
23.
Quale fra le seguenti frazioni indica la parte colorata di grigio della figura ?


ਂ
A.
1



4

ਂ
B.
2


4

ਂ
C.
1


2

ਂ
D.
3


4

Non ci sono più prove nel fascicolo

Se hai finito prima del tempo stabilito puoi tornare indietro e rivedere le risposte che hai dato. Grazie per l'impegno e la cura con cui hai risposto alle domande del fascicolo.
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